

## 约伯记

### 第八节：地球上的场景

#### 约翰·沃尔顿

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第八场，地球场景。

#### 简介：约伯记 1:1-5，乌斯地 [00:22-1:26]

所以，现在我们准备好进入真正的约伯记了。我们已经谈过了。我们已经讨论了它的很多方面，现在我们准备讨论这本书本身的内容。在这一部分中，我们将只讨论地球上的场景，即本书的前五节。因此，我们被介绍给约伯，他是来自乌兹地的人。这意味着他是一个外国人，来自某个不起眼、神秘的地方，几乎位于古代以色列观众已知世界的边缘。所以，他来自这个神秘的沙漠地区，叙利亚沙漠的一个地区，可能与以东有关。这是一个以智慧而闻名的地区。

他的朋友也来自那个地区。例如，我们有一个 Temanite。所以，他来自特曼。所以，这个地区位于以色列土地的南部和东部。

创世记 36 章将乌斯和以扫联系起来，再次将事物放在那个地区。《七十士译本》中对约伯记的最早解释将乌斯定位在以土买和阿拉伯之间。再说一次，基本上是那个地区。因此，正如我们所提到的，约伯不是以色列人；他是以色列人。尽管这本书涉及以色列问题并且是针对以色列读者的，但在这方面他是一个局外人。

#### 约伯的性格和极端的行为 [1:26-3:58]

我们发现，在对约伯本人的描述中，一切都被描绘得很极端。所以，约伯是无可指责的。希伯来语单词是 *tam*，他是正直的，*yashar*。这些分别指他的性格和他的行为。所以，这是一个在各方面都忠心的人。他是一个正直的人。他没有任何责备或内疚。他是一个行事符合神心意、蒙神喜悦的人。如果我们寻找相反的词来描述约伯，我们会寻找像某人被宣告有罪或被认为是邪恶的人，即处于定罪之下的词。工作不是那些东西。描述他的词与那些词相反。

同时，这些话并不是无罪完美的。约伯的行为虽然不属于神界，但却是一个人能做到的最好的，是一个人能做到的最好的。

他敬畏神，这里所说的神是Elohim，而不是Yahweh。所以，他惧怕耶洛因。这意味着根据对他的了解，他认真对待他。我们有以色列以外的其他人这样描述。例如，《约拿书》中的水手被描述为敬畏上帝。这是基于他们对他知之甚少的情況。即使在《创世记》中，亚比米勒也是这样描述的，与与耶和华有个人关系的亚伯拉罕形成鲜明对比。因此，所有这些术语都以最高的地位描绘了约伯。我们再次提到使用极端来描述事物。

### 约伯的极端财产 [3:58-4:46]

现在他的财产和地位也都处于理想的境界。它们不一定是做作的，但一切都是巨大的。所以，这些都是关于有多少牛、有多少骆驼、有多少绵羊和山羊的刻板印象，一切都是用理想的术语来描绘的。他以尽可能高的标准取得了成功和繁荣。因此，我们再次以这种方式描绘了极端。当然，仅仅因为它们是极端的并不意味着它

们不真实或不准确。但我们必须注意到，极端情况非常重要，因此它们会将那些简单的答案排除在外。所以，这里我们有关于约伯的描述。

### **约伯的虔诚：仪式实践[4:46-6:24]**

现在，可以说这些问题中最有趣的是他的虔诚问题。在第四节和第五节中，为我们描述了他的儿子和女儿们聚集在一起参加生日聚会或某种宴会的场景。约伯随后会举行这个仪式。这种设置解决了存在某种犯罪行为的外部可能性。如果我们读这节经文，它说：“他的儿子们每逢生日，就在家里摆设筵席，并请三个姐妹与他们一起吃喝。筵席结束后，约伯就让清晨，他会为他们每人献上燔祭，心想：“也许我的孩子们犯了罪，心里咒骂了上帝。”这是约伯的惯例。”所以，我们找到了这种做法。也是在宴会场景中，他们最终在第一章第 18 和 19 节中遭遇死亡。当房子倒塌压在他们身上并着火时，他们实际上正在宴会上，他们失去了生命。约伯担心他们心里可能咒骂神。

### **孩子们咒骂“在他们心里” [6:24-7:07]**

现在，这个“在他们心里”的想法，当你用它来应用于个人时，它指的是私人想法，但这与他们作为个人无关。这是关于他们的公司聚会，他们的宴会。当一群人场景的一部分时，它可以参考企业思维或秘密共享。我们在申命记 8:17、18:21 和诗篇 78:18 等地方找到了“在他们心里”的概念，这是一种集体对话。

### **诅咒/祝福上帝[7:07-10:59]**

而且，当它说“心里咒骂上帝”时，它并没有使用希伯来语中的“咒骂”一词。它使用希伯来语“祝福”一词。因此，这是“祝福”的委婉用法。把“诅咒”这个词和上帝放在一起被认为是低俗的。因此，他们使用了可称颂的上帝。所以，这实际上是说，也许“他们心里赞美神”。这只是约伯记前几章中祝福和咒诅之间大量相互作用的第一部分。因此，在 1.11 和 2.5 中，挑战者都提到约伯会当面祝福（即咒骂）神，这与约伯担心他的孩子们会在心里祝福或咒骂神形成鲜明对比。相反，约伯确实祝福上帝，而不是诅咒上帝，尽管挑战者所建议的动词是相同的。约伯的妻子劝他咒骂上帝；同样，第二章第九节中的动词是公然地祝福/咒骂神并死去。在第二轮之后，约伯没有回应祝福上帝，但他也没有诅咒上帝。相反，他咒骂自己的生日。我们在第三章中发现了这一点。除了建立文学主题时术语的具体使用之外，当我们思考这些词语如何发挥作用时，还应该考虑潜在的叙事框架。在叙述中，请记住，在第一章第 10 节中，上帝已经祝福约伯拥有孩子和财产。不仅如此，上帝还通过向挑战者称赞他来口头祝福约伯。有时，祝福是通过赞美来实现的。口头祝福的本质，即上帝在挑战者面前祝福约伯，在某种意义上变成了诅咒，因为它成为导致约伯失去物质繁荣的挑战的基础。

当然，最终，当我们读到本书的结尾时，上帝恢复了物质的祝福。因此，诅咒祝福的对立是本书主题的一个重要元素。那么，咒骂上帝到底意味着什么呢？那会是什么样子？咒骂上帝可以有多种方式。使用上帝的名字和轻率的誓言是一种方法。使用上帝的名字并引发力量的话语。所以，十六进制或类似的东西。使用类似咒语的

力量言语来对抗神。甚至用贬低、轻蔑、诽谤的方式谈论神，基本上就是侮辱神。通过含蓄或明确地声明上帝无能为力，或者上帝的行为或动机是腐败的，上帝有需要，或者上帝可以被操纵，使上帝低于上帝，从而蔑视上帝。

现在，约伯可以说是在指控上帝时做了一些这样的事，但他表达的是愤怒，而不是蔑视。他仍然保持着正直，我们稍后会谈到。也许最好将咒骂上帝视为轻蔑的放弃、否认、忽视适当的荣誉。当然，约伯并没有这样做。

### **约伯的仪式行为，神是小事 [10:59-14:52]**

整个场景中最重要的是尝试理解约伯的仪式行为。约伯的所作所为与其说表明了他对孩子的看法，不如说表明了他对上帝的看法。第一至五节中的这个场景告诉我们约伯对上帝的看法是什么？约伯正在考虑这样一种可能性：他的儿子和女儿可能会在宴会上发表不加防范的言论，而上帝会因这种不加防范、不太恭维的言论而生气。

尽管说话者的意图可能是无辜的，但我们知道这在古代世界被认为是一种真正的可能性。我们有一首亚述作品，名为《向诸神祈祷》。在其中，崇拜者非常担心他显然正在遭受一些负面的经历。这个祈祷试图寻求解决方案。他说：“如果我不经意间踏上了一个对我的神、我的女神、我不认识的神或我不认识的女神来说是神圣的地方。如果我可能已经宣布了冒犯我的神、冒犯我的女神、冒犯我不认识的真神、

冒犯我不认识的女神的话。”他仔细检查了整个清单，列出了他可能无意中做的事情，这些事情可能冒犯了他的神或他的女神或他不认识的神或他不认识的女神。

由此我们可以看出，这样的祈祷表达了这样一种观念：诸神可以是相当渺小的。他们可能会提出人类无法了解的要求。约伯的性格和行为是无可非议的。但根据我的理解，这两节关于约伯仪式虔诚的经文表明他对上帝的看法可能有缺陷。这表明他可能认为上帝是微不足道的。

正是这样的表情，为挑战者向他发起挑战开辟了道路。如果约伯倾向于认为神是微不足道的，他很可能会认为，这实际上完全是为了利益，而不是为了公义本身。这是关于试图取悦容易被冒犯的上帝。

因此，我倾向于认为第一章中的第四节和第五节实际上并不是约伯记正面描述的一部分。这实际上表明了他的盔甲的弱点可能在于他已经认为上帝是微不足道的。事实上，在他的演讲中，这一点将会回来，他将更直接地表达这些内容。

### **约伯记 1:1-5 总结 [14:52-15:19]**

因此，在第一节到第四节中，我们为叙述的继续做好了准备。我们知道约伯是无可非议的。我们还了解到他的盔甲上有一个漏洞，可以被利用。当天堂的场景打开时，我们会找到更多相关信息。

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第八场，地球场景。 [15:1

9]